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การรณรงค์และการส่งเสริมการใช้หญ้าแฝก หน่วยงานส่วนภูมิภาคของ
กรมพัฒนาที่ดิน จะดำเนินการผลิตกล้าพันธุ์หญ้าแฝกเพื่อแจกจ่าย

ให้ผู้สนใจนำไปปลูก มีการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ให้เกษตรกรและผู้สนใจ
ทั่วไปได้ทราบและติดต่อขอรับบริการกล้าหญ้าแฝก นำไปปลูกในพื้นที่
ต่อไป กล้าหญ้าแฝกที่เกษตรกรได้รับส่วนใหญ่เป็นกล้าแบบรากเปลือย
ซึ่งเป็นหน่อพันธุ์ที่ได้จากการขุดแยกหน่อจากกอแฝก สามารถใช้ปลูก
ได้ทันทีและไม่ควรปล่อยทิ้งไว้นาน หากเกษตรกรได้รับกล้าหญ้าแฝก

แล้วยังไม่พร้อมปลูก ในพื้นที่ แนะนำให้อนุบาลกล้าหญ้าแฝก
เป็นเวลานานได้ไม่เกิน 7-10 วัน (แล้วแต่สภาพอากาศ)

การเลือกพื้นที่สำหรับอนุบาลหญ้าแฝก

การอนุบาลกล้าหญ้าแฝก
มีขั้นตอนง่ายๆ ดังนี้

1. ต้องมีร่มเงา 40-60% (ใต้ร่มไม้ หรือพลางแสง)
2. อากาศถ่ายเทดี
3. เป็นพื้นที่ระบายน้ำได้ดี และรดน้ำได้ง่าย

1. มัดกล้าหญ้าแฝกเป็นมัดๆ ละ 80-100กล้า
2. วางเรียงเป็นแถวๆ ละประมาณ 10 มัด โดยเว้น
     ช่องเพื่อช่วยระบายน้ำและอากาศ
3. รดน้ำตามสภาพอากาศ ถ้าร้อนมากควรรดทุกวัน

ลักษณะกล้าหญ้าแฝกที่มีโอกาสตายสูง
1. หน่อและใบแห้ง
2. มีรากขาวหรือรากงอกใหม่จำนวนมากจึง
    กระทบกระเทือนบอบช้ำได้ง่ายขณะทำการปลูก
3. ใบอ่อนแตกออกมายาว
4. มีหน่อใหม่งอกออกมามากและต้นแก่ตายแล้ว
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